中国海洋大学经济学院人才引进工作管理规定
（试行）
为进一步完善和规范经济学院的人才引进工作，把好人才引进质量关，根据《中国海洋大学人才引进工作实施细则》（海大人字【2008】60号）文件精神，结合我院事业发展及岗位设置等具体情况，特制定我院人才引进工作管理规定。
一、制定并上报年度人才需求计划
结合我院科研、教学的具体要求，针对我院的缺编情况，首先由各系根据学科专业发展需要，就所需人才的专业背景、学术水平、教学能力、语言结构等提出具体要求，经学院党政联席会研究，制定年度人才需求计划，上报人事处。
二、引进人才的公开招聘
学院在人才招聘上遵从学校的规定，由校人事处通过网络、人才招聘会、报刊等多种形式，向国内外公开发布招聘信息。学院发动全体教职工，特别是学科带头人，按照学院年度人才需求计划，采取走出去、请进来等多种主动方式，扩大招聘信息的覆盖面。
应聘岗位申请人向人事处提供个人简历、学术论文、学术专著以及同行专家的推荐表等申请材料。人事处根据我院上报的人才需求计划表，对申请人进行初步筛选，并将符合基本条件的申请人的材料转到学院，由学院进行筛选和考察。
三、学院对引进人才的筛选与考察
1、筛选：学院将人事处转来的申请人材料，按照岗位及学科专业分别转交所属系，由系务委员会根据本系专业发展和申请人的具体情况确定候选人。
2、考察：在候选人确定后，学院组织由党政联席会成员、系主任、相关研究方向的学术带头人、教学专家和教师代表等构成的考察小组，对拟引进人员的政治素质、业务水平、学术道德、履行岗位职责的能力和学术影响力等进行考察，对应聘专业技术七级及以上岗位申请人的考察需履行外调手续。根据考察结果，组织试讲。
3、试讲：试讲内容包括课程内容讲授和学术报告，试讲时间确定后，学院办公室提前2天通知人事处，由人事处根据情况选派专家参加。课程内容为拟安排专业课程的内容，时间不少于30分钟；学术报告内容为申请人近期学术成果，时间不少于20分钟。 

四、专家评审及院学术委员会评议
对于学院拟引进的专业技术七级及以上岗位申请人的申请材料，依据学校的相关规定，分送三位国内外同行专家评审。对于应聘七级以下岗位者，是否组织专家评审视具体情况而定。
学院学术委员会，根据考察结果、试讲情况和同行专家评审意见，对应聘人员进行评议，将评议结论提交学院党政联席会。
学院党政联席会研究提出拟聘意见，上报人事处。
五、材料公示及上报
学院办公室负责将拟聘人员的申请材料和拟聘意见在学院公示栏公示一周。公示结束后将拟聘意见、公示结果及其他相关材料一并报送人事处师资管理办公室。
报送的材料根据人事处相关文件的规定应包括以下几个部分：
（一）应聘者申请材料；
（二）《中国海洋大学引进教师审批表》和《中国海洋大学引进教师试讲考核表》（引进教师提供）；
（三）《中国海洋大学引进其他人员审批表》（引进其他人员提供）；
（四）《中国海洋大学引进高级专业技术岗位人员考察表》及同行专家评审意见（引进专业技术七级及以上岗位人员提供）；
（五）学院学术委员会评议结论；
（六）学院考察报告。
六、学校审批及签约
人事处根据学科评议结论和学院推荐意见对拟聘人员进行考察，并视情况组织5名以上校内外专家评议。对拟聘七级及以上专业技术岗位者进行重点考察和面谈。
人事处将应聘专业技术七级及以上岗位申请人的拟聘意见提交校长办公会审批。审批通过后，将相关材料在校园网公示一周。如公示无异议，学校与应聘人员签订聘用合同，正式上岗。
七、附则
1、本管理规定自公布之日起施行。
2、“繁荣人才工程”“青年英才工程”人才引进按照学校相关文件精神执行。
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